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^uq¿ ,l=Kq 40& 

 

m<uqjk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r(  
 

1.1 (3)  

1.2 (4)  

1.3 (2) 

1.4.2020   msrsjeh                - re. 5,000,000 
31.3.2021 oskg OdrK w.h    -  re. 3,750,000 
31.3.2022 osfkka wjika j¾Ihg wod< laIh      - 3,750,000×25% = re. 937,500                                                                                                                         

1.4 (2)   

1.5 (4)   

  re.  
nexl= m%ldYkhg wkqj fYaIh     375,000  

+ bosrsm;a fkdl< fplam;a 15,000  
- Wm,íê fkdjq fplam;a      (24,000) 

uqo,a md,k .sKqfï ^uqo,a fmdf;a& fYaIh   366,000  

 
1.6 (2)      

1.7   (1)      

1.8     (2)     

1.9 (1) 

 re. 
2021.04.01 oskg m%d.aOkh      5,000,000  
j¾Ih ;=, .eks,s       (600,000) 
Y+oaO ,dNh        1,400,000 

uq¿ j;alï (7,500,000 - 1,700,000) 5,800,000 

 
1.10 (2) 

(tllg ,l=Kq 02 ne.ska uq¿ ,l=Kq 20) 
 

A fldgi 

YS% ,xld .KldêlrK Ys,amSh wdh;kh 

woshr I úNd.h - 2023 ckjdrs  

(101) uQ,H .sKqïlrKh 

fhdað; W;a;r 
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1.11 wi;Hhs 

1.12 wi;Hhs 

1.13 i;Hhs 

1.14 i;Hhs 

1.15 wi;Hhs 

(tllg ,l=Kq 02 ne.ska uq¿ ,l=Kq 10) 

1.16 ialkaOh fyj;a ysñlu hkq jHdmdrhl uq¿ j;alï j,ska ish¿u nerlï$ j.lsï 

bj;al< miq b;srsjk m%udKh fõ. 

(,l=Kq 02 ) 

1.17  uq,H l<uKdlrKh yd l<uKdlrK .sKqïlrKh w;r fjki 

idOlh $ ,laIKh uq,H l<uKdlrKh l<uKdlrK .sKqïlrKh 

f;dr;=re Ndú;d 

lrk md¾Yjhka 

wNHka;r yd ndysr hk ish,q 

md¾Yjhka 

wdh;ksl wNHka;r md¾Yjhka 

i`oyd muKla 

f;dr;=re j, 

iajdNdjh 

ft;sydisl f;dr;=re muKla 

fhdod .kS 

ft;sydisl j¾;udk iy 

wkd.; hk ish,q f;dr;=re 

fhdod .kS 

jd¾;dlrK 

ld,ÉfPaoh 

hï ksYaÑ; ld,ÉfPaohla ioyd l<uKdlrKh b,a,qï lrk 

´kEu ld,ÉfPaohla i`oyd 

kS;suh wjYH;d úúOdldr jq ks;suh kshuhka iy 

wjYH;djhka wod< fõ 

ksYaps; wdlD;s fkdue;s w;r 

l<uKdldrs;aj wjYH;djhka 

u; mokï fõ 

f;dr;re wdlD;sh ksYaÑs; wdlD;ska wod< fõ ksYaÑs; wdlD;ska fkdue;s w;r 

l<uKdldrs;aj wjYH;djhka 

u; mokï fõ 

jd¾;d ilia lsrSu iuia; wdh;kh tla tallhla 

f,i i,ld uq,H m%ldYk bosrsm;a  

lrhs 

wdh;ksl wNHka;r wxY 

fomd¾;fuka;= YdLdjka i`oyd 

fjk fjku l<uKdlrK 

jd¾;d ms<sfh< lrhs 

(,l=Kq 02 ) 

1.18  

1 jHdmdßl wdpdrO¾u hkq jHdmdr l%shdldrlï md,kh lsÍu" foaYSh fj<|du" w,a,ia" 

fjkia fldg ie,lSu" wdh;ksl iudc j.lSï hkd§ u;fNaod;aul lafIa;% i|yd iqÿiq 

wdh;ksl m%;sm;a;s iy Ndú;hhs' ir,j ú.%y l<fyd;a whs;slrejka we;=¿j jHdmdrhg 

Wkkaÿjla olajk ish¨u md¾Yajhkaf.a wruqKq iy wNsud;d¾: idlaId;a lr .ekSu i|yd 

wdh;ksl ld¾hhka ie,iqï lsÍu i|yd iqÿiq wdh;ksl m%;sm;a;s iy Ndú;hka Ndú;d 

lsÍuhs' 
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2 jHdmdr wdpdrO¾u wdh;ksl m%ñ;Ska" m%;sm;a;s" jákdlï iy iïu;hka fj; wod< fõ' 

3 jHdmdr wdpdrO¾u hkq jHdmdr i|yd kshñ; p¾hdO¾u ix.%yhhs' 

(,l=Kq 02 ) 

1.19 úfYaIs; .sKqïlrK uDÿldx. 

1 Kh.e;s md,k uDÿldx. 

2 Khysñ md,k uDÿldx. 

3 úl=Kqï md,k uDÿldx. 

4 f;d. md,k uDÿldx. 
(,l=Kq 02 ) 

 

1.20 uq,sl igyka fmd;a mj;ajdf.k hdfï jeo.;alu $ wruqKq 

1 th .kqfokqfõ idlaIs$,sÅ; idlaIshla f,i l%shd lrhs' 

2 th uq,sl igyka fmd;aj, .kqfokq iy isÿùï jd¾;d lsÍu i|yd iydh fõ' 

3 th .kqfokq j,x.= lsÍug iydh fõ' 

4 th fodaI we;sùfï yelshdj wju lrhs' 

5 th wjika .sKqï ms<sfh< lsÍug WmldÍ fõ' 

6 th wkd.; idlaIshla f,i Ndú;d lrhs' 

(,l=Kq 02 ) 
 

 ^uq¿ ,l=Kq 40& 
 

 
  

A fldgfiys wjidkh 
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(uq¿ ,l=Kq 40 ) 
 

fojk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r( 

mßÉfþoh 03 – uq,sl igyka fmd;a" md,k .sKqï iy fYaI msßlaiqu                              

 
wksIa fÜ%v¾ia 

                                                 2022 ud¾;= 31 oskg fYaI msßlaiqu                 (re.‘000)                                                                                                                                                       
m%d.aOkh            5,000  

úl=Kqï  (3,200+3,350) (W1)            6,550  

.ekqï (2,100+2,890) (W2)          4,990    

úÿ,sh  (25+100) 125    

hka;% iQ;%            3,000    

laIh (3,000,000 × 25% × 3/12)              187.5    

iuqÉÑ; laIh                187.5 

jegqma yd fõ;k          1,300    

ld¾hd, l=,Sh (600-100) 500  

nexl=fõ we;s uqo,a          350    

fjf<| Kh .e;sfhda              1,950    

WmÑ; úhoï                  25  

l,ska f.jq ldarHd, l=,sh 100  

fjf<| Kh ysñfhda   740  

 12,502.5 12,502.5 

 
W1  

                            fjf<| Kh .e;sfhda                    (re.‘000)                                                                                                                                                       

úl=Kqï          3,350  uqo,a             1,400  

  fYaIh m$f.                1,950  

 3,350              3,350  

 

  

  
W2 

                                                    fjf<| Kh ysñfhda                        (re.‘000)                                                                                                                                                        

uqo,a        2,150 .ekqï             2,890  

fYaIh m$f.            740    

        2,890               2,890  

^uq¿ ,l=Kq 10& 

B fldgi 
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;=kajk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r( 

mßÉfþoh 04 (II) - ksIamdok msßjeh f,aLk ms<sfh< lsÍu 
 

l¿jr *arksparia 
2022 ud¾;= 31 Èfkka wjika j¾Ih i|yd 

ksIamdok .sKqu 

 re. re. 

iDcq wuqøjH msßjeh   

wdrïNl wuqøjH f;d.h   600,000 

tl;= l<d : wuqøjH .eKqï 4,700,000  

                      f.k tAfï l=,S 185,000  4,885,000 

mßfNdackhg ;snq øjH msßjeh   5,485,000 

wvq l<d : wjika wuqøjH f;d.h          (650,000) 

mßfNdackh l< wuqøjH msßjeh          4,835,000  

   

iDcq Y%u msßjeh   

iDcq jegqma  

 

600,000 

m%d:ñl msrsjeh          5,435,000  

   

fmdÿld¾h msßjeh     

rlaIKh            200,000     

lïy,a l<ukdlref.a jegqma 680,000   

úÿ,sh (720,000 × 75%) 540,000             

c,h (300,000 × 40%) 120,000          

l=<sh (800,000 × 60%) 480,000  

laIh - hkaf;%damlrK          350,000    

          - f.dvke.s,s          600,000  2,970,000 

ksul< NdKavj, msrsjeh   8,405,000 

wjika fkdkdñ   (250,000) 

  8,155,000        

,dNh 25%   2,038,750 

fjf<`o .sKqug udre l,d   10,193,750 

      
 
 
 

 ^,l=Kq 10& 
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y;rjk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r(  

mßÉfþoh 02 - .sKqïlrK iólrKh" oaú;aj igyka kHdh iy .sKqïlrK ixl,am 

(A)  
 
1. jHdmdrh wdrïN lsrSug whs;slre uQ,sl m%d.aOkh f,i re 2,000,000 la uqo,ska fhoùu.  

2. re.750,000 jk ,S nvq re.150,000 la uqo,ska f.jd b;srsh miqj f.ùfï moku u; ñ,oS 

.ekSu. 

3. kej; úlsKSu ioyd re.300,000 la jákd f;d. Khg ñ,os .ekSu. 

4. re.450,000 Kh ysñhkag f.ùu. 

5. msrsjeh re.145,000 la jákd f;d. re.180,000 lg Khg úlsKSu. 

^,l=Kq 05& 
 

mßÉfþoh 05 - nexl= iei÷ï m%ldYk                              

(B) (a)  

.e,mQ uqo,a fmd; 

fYaIh b$f.        250,000  rlaIKh 50,000 

iDcq ;ekam;=$ Kh.e;s           38,000  nexl= .dia;=            500  

  fYaIh m$f.  237,500 

 

      288,000 

 

288,000 

 

  

  ^,l=Kq 02& 
 (b) 

                         2022.03.31 oskg nexl= ieiÿï m%ldYkh 

uqo,a fmd;g wkqj fYaIh 237,500 

tl;= l<d:  

ksl=;a l< kuq;a f.ùug bÈßm;a fkdjQ fplam;a         75,000 

nexl=fõ jeros 2,500 

 315,000 

wvq l<d:  

;ekam;a l< kuq;a ksIaldYKh fkdjQ fplam;a 
(120,000) 

nexl= m%ldYkhg wkqj fYaIh 195,000 

 
^,l=Kq 03& 

^uq¿ ,l=Kq 10& 
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miajk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r( 
 
 

mßÉfþoh 03 – uq,sl igyka fmd;a" md,k .sKqï iy fYaI msßlaiqu                              

(A) (a)  
fmdÿ c¾k,h 

úia;rh yr ner 

1 

úl=Kqï .sKqu    yr          135,000    

     fj<| ,eìh hq;= md,k .sKqu ner            135,000  

^úl=Kqï .sKqu ksjerÈ lsrsu& 
   

2 

fjk;a Kh ysñhkaf.a .sKqu ^AT l=far iud.u&   yr      117,000    

      ld¾hd, WmlrK .sKqu ner            117,000  

^fojrla jd¾;d lrk ,o Kh moku u; ld¾hd, 

WmlrK ñ,§ .ekSu ksjerÈ lsÍu& 

  

l=,S úhoï .sKqu   yr        65,000    

3 l=,S wdodhï .sKqu yr 65,000  

         wúksYaÑ; .sKqu    ner           130,000  

^l=,S úhoï .sKqu ksjerÈ lsrsu& 
  

4 

    

ÿrl:k úhoï .sKqu   yr          9,000    

       wúksYaÑ; .sKqu ner                9,000  

^ÿrl:k úhoï .sKqu ksjerÈ lsrsu&   

5 

.Dy NdKav iy Wmdx. .sKqu   yr        220,000    

       w,q;ajeähd iy kv;a;= .sKqu ner       220,000  

^.Dy NdKav ñ,§ .ekSfï .sKqu ksjerÈ lsrSu&     

^,l=Kq 05& 
(b)  

wúksYaÑ; .sKqu 
fYaIh b$f.       139,000 l=,Sh     130,000  

  ÿrl:k úshoï 9,000 

      139,000     139,000 

 

  

  ^,l=Kq 02& 
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(B)  
                       fjf<| Kh.e;s md,k .sKqu                         (re.‘000)                                                                                                                                                       

fYaIh b$f. 5,500,000 wdmiq tjqï 500,000 

úl=Kqï   3,650,000 uqo,a 1,800,000 

  fnd,a Kh 10,000 

  fYaIh m$f. 6,840,000 

 9,150,000  9,150,000 

 

  

   

^,l=Kq 03& 

^uq¿ ,l=Kq 10& 
 

 

 

 

  

B fldgfiys wjidkh 
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(uq¿ ,l=Kq 20) 
 

 
yhjk m%Yakh ioyd fhdað; W;a;r(  
(a)   
mßÉfþoh 04 (I)  ‐ wdodhï m%ldYkh iy uQ,H ;;a;aj m%ldYkh ms<sfh, lsÍu 
 

wu,a fÜ%v¾ia  
2022  ud¾;= 31 osfkka wjika j¾Ih i|yd 

                              úia;SrK wdodhï m%ldYkh                   (re.‘000)                                                                                                                                                       

úl=Kqï     252,000 

úl=Kqï msrsjeh : 
 

    
   wdrïNl f;d.h 

 
       12,150  

   .ekqï 

 
     177,000  

   .ekqqï u; wdkhk ;Sre noq  1,500  

  
 

190,650  

(-) wjidk f;d.h 
 

        (7,750)          (182,900)  

o< ,dNh 
 

 69,100 

  
 

  

fnodyerSfï úhoï 
 

  

fudag¾ r: laIh (W1)   125  

fnd,a Kh 

 
             75    

m%jdyk úhoï           4,800  (5,000)   

  
 

  

mrsmd,k úhoï 
 

  

laIh - hkaf;%damlrK (W1) 
 

600  

        - mrs.Kl (W1) 450   
l=,sh 

 
         6,000   

c,h (150+22) 
 

172  

úÿ,sh (3,450+75)  3,525           

jegqma yd fõ;k         45,000   

ÿrl:k yd wka;arcd, .dia;=  500 (56,247) 

  
 

    

uQ,H úhoï 
 

    

Kh fmd,S (1200+100) 
 

1,300 (1,300) 

Y+oaO ,dNh 
 

 6,553 

        
 

 
^,l=Kq  11& 

 
 
 

C fldgi 
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(b) 
 

wu,a fÜ%v¾ia  
                                         2022 ud¾;= 31 oskg uQ,H ;;a;aj m%ldYkh             (re.‘000)                                                                                                                                                       

 

msrsjeh iuq' laIh OdrK w.h 

cx.u fkdjk j;alï       

hkaf;%damlrK          3,000               2,100               900  

mrs.Kl              1,800               900                  900  

fudag¾ r:          2,000               125                  1,875  

           6,800           3,125               3,675  

        

cx.u j;alï 

 

    

f;d.h 

 

         7,750    

fjf<| Kh .e;sfhda  20,200 - 75        20,125    

w;e;s uqo,a 

 

               85             27,960  

uq¿ j;alï 

 

             31,635  

  

 

    

ialkaOh yd ysñlï 

 

    

ialkaOh 

 

    

2021 wfm%a,a 01 oskg m%d.aOkh 

 

         11,385    

w;sf¾l ialkaOh          2,000   

Y=oaO ,dNh 

 

6,553            19,938  

  

 

    

cx.u fkdjk j.lSï    

nexl= Kh   5,500 

    

cx.u j.lSï 

 

    

Kh ysñfhda                 6,000    

WmÑ; úhoï (75+22) 

 

         97    

f.úsh hq;= nexl= Kh fmd<s 

 

         100               6,197  

uq¿ ialkaOh yd ysñlï 

 

             31,635 
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W1 - laIh 
 

 

iuqõÑ; laIh 
jarIfha laIh 

iuqõÑ; laIh 

 

1.4.2021 31.03.2022 

hkaf;%damlrK                               1,500                                    600                              2,100  

mrs.Kl                                   450                                    450                                  900  

fudag¾ r: 

 

                                  125                                  125  

 

1,950  1,175                             3,125  

  jarIfha laIh 
   

hkaf;%damlrK 3,000 ×  25%    =    600  

mrs.Kl 1,800 ×  25%    =    450  

fudag¾ r: 2,000 ×  25% × 1/4    =    125  

^,l=Kq 09& 

^uq¿ ,l=Kq 20& 
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Notice:  

These answers compiled and issued by the Education and Training Division of AAT Sri Lanka 
constitute part and parcel of study material for AAT students.  

These should be understood as Suggested Answers to questions set at AAT Examinations and should 
not be construed as the “Only” answers, or, for that matter even as “Model Answers”. The 

fundamental objective of this publication is to add completeness to its series of study texts, design 
especially for the benefit of those students who are engaged in self-studies. These are intended to 
assist them with the exploration of the relevant subject matter and further enhance their understanding 
as well and stay relevant in the art of answering questions at examination level. 
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